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ROMÂNIA 
Județul Tulcea 

PRIMARUL MUNICIPIULUI TULCEA 
Direcția Administrație Publică Locală 

 

 

 

Nr. 54662/07.12.2022 
 

MINUTA 

DEZBATERII PUBLICE 

DIN DATA DE 07 DECEMBRIE 2022 

 

 

Încheiată cu ocazia desfășurării dezbaterii publice, în conformitate cu prevederile Legii nr. 52/2003 

privind transparența decizională în administrația publică, republicată, a următorului proiect de act 

normativ: 

1. Proiect de hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru 

anul 2023 – inițiator Primarul Municipiului Tulcea, Domnul Ștefan ILIE.  
Procedura de consultare publică a fost inițiată prin anunțul nr. 48384/27.10.2022 care a fost publicat 

pe pagina de internet a Primăriei Municipiului Tulcea şi afișat la sediul instituției din Tulcea, str. Păcii nr. 

20, conform procesului-verbal de afișare nr. 48385/27.10.2022. 

Proiectul de act normativ menționat, însoțit de Referatul de aprobare al Primarului, înregistrat sub 

nr. 47912/26.10.2022, Raportul de specialitate întocmit de Serviciul Impozite şi Taxe din cadrul Direcției 

Economice, înregistrat sub nr. 232197/26.10.2022, Studiu de impact întocmit de Serviciul Impozite şi 

Taxe din cadrul Direcției Economice, înregistrat sub nr. 233473/26.10.2022, precum şi anexele aferente, 

a fost afișat spre consultare la sediul Primăriei Municipiului Tulcea din str. Păcii, nr. 20 și pe site-ul 

instituției www.primariatulcea.ro  în data de 27 octombrie 2022. 
Celor interesați li s-a acordat posibilitatea de a transmite, în scris, până pe data de 11.11.2022, 

propuneri, sugestii, opinii cu valoare de recomandare privind proiectul de act normativ supus dezbaterii 

publice. 

Dezbaterea publică a proiectului menționat mai sus a fost convocată prin anunțul 

nr. 53347/28.11.2022 pentru data de 07 decembrie 2022, ora 13:00, la sediul Primăriei Municipiului 

Tulcea, str. Păcii, nr. 20, în sala de ședințe situată la etaj 1 – Sala 07 Consilieri locali. 

Anunțul privind invitația la dezbaterea publică a acestui proiect de act normativ a fost afișat spre 

consultare la sediul Primăriei Municipiului Tulcea din str. Păcii, nr. 20, conform procesului-verbal de 

afișare nr. 53349/28.11.2022, și pe site-ul instituției www.primariatulcea.ro în data de 28 noiembrie 2022, 

precum și publicat în ziarul local Delta în data de 29.11.2022. 

La dezbaterea publică a fost invitată să participe, în limita locurilor disponibile în sală, orice 

persoană interesată: persoane fizice şi/sau juridice, organizaţii ale societăţii civile, organizaţii 

neguvernamentale, reprezentanți ai instituțiilor publice interesate, ai presei, etc. 

La dezbaterea publică s-au prezentat domnul Nicolae BIBU, Administrator Public al Municipiului 

Tulcea,  doamna Daniela GRĂDINARU, Şef Serviciu Impozite şi Taxe, doamna Valentina TUDORICĂ, 

Şef Birou Executări Silite, doamna Valentina BĂRARU-TIMOFTE, consilier juridic Oficiul de 

Administrație Publică Locală, doamna Raluca CACENCU, Președinte Asociație HORECA Tulcea și 

doamna Laura Clara ȚIBULCĂ, inspector Compartiment Avizare Activități Comerciale și domnul 

Cristian GANCIU, inspector în cadrul Serviciului Gospodărie Municipală. 

În contextul Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, 

republicată, prin organizarea acestui eveniment de consultare publică se urmărește stimularea participării 

şi implicării cetățenilor la luarea deciziilor pe plan local şi crearea unor relații de colaborare între cetățeni 
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şi administrație, astfel încât procedura de adoptare a actelor normative să respecte prevederile legale de 

informare, supuse spre dezbatere publică şi accesul publicului la luarea deciziilor. 

Primăria Municipiului Tulcea susține cu tenacitate principiile democrației participative, în care 

orice cetățean îşi poate exprima opinia cu privire la proiectele de hotărâri aflate pe ordinea de zi, proiecte 

care îi poate afecta viața cotidiană. Acest proces de consultare publică se bazează pe cetățeanul educat şi 

informat, cu acces liber la informația publică, cu opinii şi argumente care îi permit să participe activ la 

viața publică a societății. În cadrul evenimentului cetățeanul poate critica argumentat politicile 

imprudente şi poate veni cu soluții concrete la probleme cu care se confruntă comunitatea la un moment 

dat. 

La Oficiul de Administrație Publică Locală din cadrul Direcției Administrație Publică Locală, 

până la data organizării dezbaterii publice din data de 07 decembrie 2022, nu au fost înregistrate cereri cu 

valoare de recomandare referitoare la proiectul de hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor locale 

pentru anul 2023.   
 
Doamna Valentina TUDORICĂ precizează că, în acest moment, se așteaptă adoptarea unui act 

normativ la nivel central prin care să se stabilească în mod clar modalitatea de impozitare a clădirilor și 

terenurilor pentru anul fiscal 2023.  

 Doamna Raluca CACENCU ia cuvântul și aduce în discuție procentul de impozitare la clădiri care 

poate fi cuprins între 0,8 și 1,5, propunând ca acesta să scadă și să ajungă la 1%.  

 Domnul Nicolae BIBU spune că la momentul actual, luând în considerare toate creșterile de 

costuri la utilități, Primăria Municipiului Tulcea nu poate suporta această scădere de impozit. Costurile 

utilităților școlilor din municipiu au crescut foarte mult. Un alt motiv pentru care nu s-ar putea scădea 

acest impozit este faptul că există multe persoane juridice care nu plătesc taxele locale. Doamna Raluca 

CACENCU este de părere că acesta nu este un motiv să nu le scadă impozitul respectiv celor care plătesc 

la timp toate taxele. Domnul Nicolae BIBU menționează faptul că ar fi ideal să se poată lua impozit diferit 

pentru contribuabilii care plătesc și cei care nu plătesc, însă cadrul legislativ nu permite acest lucru. 

Singurul lucru pe care îl pot face este să acorde bonificația pentru cei care plătesc impozitele până la data 

de 31 martie.  

 Doamna Valentina TUDORICĂ face precizarea că recuperarea datoriilor de la persoanele juridice 

este foarte dificilă deoarece acestea și-au întemeiat afacerile pe credite bancare, ipotecând niște bunuri; 

astfel, nu se poate pune sechestru pe aceste bunuri deoarece nu aparțin în totalitate persoanelor juridice 

în cauză.  

 Domnul Nicolae BIBU precizează că în momentul în care toți contribuabilii vor plăti taxele locale, 

presiunea asupra bugetului local va scădea. Un exemplu în acest sens este taxa de habitat. În momentul 

actual, această taxă este colectată de la un număr de 57.000 de persoane, deși numărul locuitorilor din 

Municipiul Tulcea este mult mai mare. Dacă această taxă ar fi colectată de la toți locuitorii, aceasta ar 

scădea.  

 Doamna Daniela GRĂDINARU menționează că, deși a primit de la Serviciul Public Comunitar 

Local de Evidență a Persoanelor doar numărul locuitorilor care au domiciliul în municipiul Tulcea, nu 

există pârghii de constrângere a cetățenilor să declare numărul real de persoane care locuiesc efectiv într-

o locuință. Mai precizează că, începând de anul viitor, domnul Primar a introdus în proiectul de hotărâre 

acordarea de facilități fiscale, respectiv de scutirea taxei de habitat pentru persoanele cu handicap grav și 

accentuat, precum și pentru reprezentanții acestora. 

 Doamna Valentina TUDORICĂ explică faptul că instituția încearcă prin mai multe metode să 

conștientizeze contribuabilii cu privire la obligativitatea acestora de a plăti taxele locale și de a declara 

numărul de persoane care locuiesc la un anumit domiciliu. Se fac campanii săptămânale, se merge pe 

teren, însă cu toate acestea, cetățenii nu se conformează.  

 Doamna Raluca CACENCU aduce în discuție taxa pentru viza anuală, care se consideră a fi la 

cota maximă. Doamna Laura ȚIBULCĂ spune că această taxă este stabilită în funcție de suprafețe, nu 
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este la maxim și singura mărire fiind indexarea cu indicele de inflație. În plus, există unități care 

funcționează fără autorizație, taxa pentru viză neputând fi recuperată prin executare silită pentru că este 

o taxă anticipată.  

 Domnul Nicolae BIBU revine la taxa de habitat, spunând că numărul celor care au depus declarații 

cu privire la numărul de persoane care locuiesc la o anumită adresă a crescut de la 54.000 de persoane în 

anul 2020, la 57.000 de persoane în anul 2022. Acest lucru dovedește că acțiunile de conștientizare au 

rezultat, însă acesta are un ritm lent. Datorită acestei creșteri al numărului de declarații depuse, taxa de 

habitat a scăzut anul acesta la suma de 179 lei/an/persoană.   

 Doamna Raluca CACENCU solicită că notificările făcute de Serviciul Impozite și Taxe să fie 

trimise prin intermediul poștei electronice. I se răspunde că acest aspect nu este posibil deoarece trebuie 

respectată procedura de lucru privind comunicarea. De asemenea, mai solicită simplificarea procedurii de 

autorizare a unităților de alimentație publică. Doamna Laura ȚIBULCĂ răspunde că nu este vorba de 

procedura de autorizare pentru asigurarea ordinii și liniștii publice, ci este vorba de procedura de aprobare 

a orarului de funcționare. Aceasta este o solicitare din partea Poliției Române deoarece așa prevede 

legislația în vigoare.  

 Domnul Nicolae BIBU subliniază faptul că instituția va ajuta orice antreprenor care respectă și 

aplică legea, însă, din păcate, există multe peroane care nu doresc acest lucru.   

 

 Nemaifiind discuții pe marginea proiectului de hotărâre, procedura de consultare publică se 

încheie, proiectul de hotărâre urmează a fi supus dezbaterii comisiilor de specialitate ale Consiliului Local 

al Municipiului Tulcea şi aprobat în plenul acestuia. 
Minuta a fost încheiată astăzi, 07.12.2022, la sediul Primăriei Municipiului Tulcea în conformitate 

cu art. 7 din Legea 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, republicată. 
 

      

Jr. Leventh IUSUF, Director Executiv 

p. PRIMARUL MUNICIPIULUI TULCEA 
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